## CTAHOBAEHI

лодых солистах Академического театра оперы и балета Литовской ССР Ирене Милькявичюте и Гегаме Григора-Дж. Пуччини «Мадам Батге»фляй»: «На сей раз, даже судя по программе, то был обычный рядовой спектакль. Заботливой капельдинерской рукой в ней были поставлены галочки против имен ХІННЕВОЛУТЫТ MUполнителей. И какой же этэ был замечательный вечер!.. исполни-Что же касается телей главных партий И. Милькявичюте и Г. Григоряна — это был поистине восхитительный дуэт, который сделал бы честь любому серопейскому театру».

Чио-Чио-Сан в популярной лирической драме Дж. Пуччини, на мой взгляд, ляется самым ярким и зралым образом, созданчым Хрупкие И. Милькявичюте. и соответствующая плавная походка, покорность. безграничная любовь, томительное ожидание и, наконец, трагическое самопожертвование воссоздают очавнутренний ровательный внешний облик молодой японской женщины конца шлого века. В интерпретации И. Милькявичюте видим постепенное MYJEIкально-сценическое сложного образа.

Эту партию певица совершенствовала в 1978-1979 го-

В конце прошлого года дах в миланском театре «:По ствовала всесоюзный журнал «Музы- Скала». Гірава стажировать- Об этом свидетельствуют не кальная жизнь» писал о мо- ся в Италии И. Милькявичюте только успешная подготоядобилась, став в 1977 году ка оперных партий, но и учелауреатом всесоюзного кон- стие в разных спектаклях и ми, среди которых выделяюткурса им. М. Глинки, а в сле- многочисленных дующем году — дипломенткой отклики печати, руководите- душевной чистотой Эгле в не, участвовавших в опера Междунгродного конкурса им. лей театра «Ла Скала», имд- «Пиленай» В. Кловы, П. Чайковского. К этим твор- ных музыкальных деятелей. ческим победам ее призели. отменные артистичность и, упорный труд.

Увлекалась пением И. Мила казала высокий так, чила струнным музыкальным инстру- ным товской ССР. Но неугасимая ходится снять шляпу тяга к пению все усиливалась. бурным классе лаускаса. Вскоре пришло и смерти Дж. Пуччини. союзных республик, ССР молодая певица стала и Пинкертона в первой лауреатом, а в 1976 получила приглашение рабо- «Мадам тать в оперном театре. Затем, вы об исполнении как уже упоминалось, она певцов была послана на стажировку

творческая удзча.

ские данные, музыкальность, щем имя великого Дж. Вэр- вычайно эмоциональная короконечно, ди, газета «Парма» отметила, что И. Милькявичюте «повокальчый кявичюте с самого детства, класс, исполнительскую тех-Однако судьба сложилась нику и артистичность, особенчто сперва она окон- но в партии Виолетты Каунасское музыкаль- первого действия «Травианое училище им. Ю. Грус- ты». Зрители несколько мидиса по классу канклес. Этим нут не отпускали ее со сцещипковым литов- ны». Не менее знаменательбыло выступление ментом она в течение трех И. Милькявичюте с Г. Григоря лет занималась и в Государ- на и в Фиденце, после коконсерватории Ли- торого писалось, что «приперед успехом солистоз, Это стремление, а также зо- певших в театре Маньяни». З кальные данные не остались 1979 году в Милане, в музее незамеченными в консерва- «Ла Скала», имеющим велитории. И ее переводят на вто- колепный и вместительчый рой курс вокального отделе- зрительный зал, проходила ния, где она занимается в конференция, приуроченная профессора 3. Пау- к пятидесятилетию со дня Mo первое признание. В Таллине этому случаю руководство на конкурсе прибалтийских «Ла Скала» доверило И. Миль Бело- кявичюте и Г. Григоряну исрусской ССР и Молдавской полнить партии Чио-Чио-Сан году дакции оперы Баттерфляй». Отзыбыли превосходыль оперные партии.

После годичной стажиров-КИ «Ла Скала» выдала В Италии ей также соп/т- И. Милькявичюте специальный

диплом, в котором, помимо прочего, отмечается, что «она обладает хорошим голосом, редкой музыкальностью и отменным чувством исполняемого произведения».

Возвратясь Вильнюс, пополнила И. Милькявичюте свой оперный репертуар новыми значительными партилконцертах, ся лирическая, отличающая : з венная и элегантная Розалич-После концертов в Парме да в «Летучей вокально-сцениче- и в Буссето в театре, нося- И. Штрауса, любящая и чрезлева Елизавета в «Дон Карлосе» Дж. Верди.

> Виолетту и Чио-Чио-Сан певица с большим успехом исполняла на оперных сценах Одессы, Риги, Минска.

> Помимо оперных спектаклей, И. Милькявичюте часто выступает в концертах в Моск ве, Ленинграде, Ульяновске и в различных уголках Советской Литвы, с успехом она выступала и в крупнейших городах Ирландии, Антлии, ФРГ, Кубы. Кроме этого, певица два раза исполняча партию Виолетты в Большом оперном театре Лодзи (ПНР).

У певицы, естественно, много творческих замыслоз, ожидающих своей реализации. В ближайшем будущем она исполнит партию Татьяны в опере П. Чайковского «Евгений Онегин». И. Милькявичюте также мечтает соз дать образ Мими в «Богеме» Дж. Пуччини. Думается, что ре- талант, трудолюбие и твор-Дж. Пуччини ческое упорство помогут ей создать не только -RACHY наших нутые, но и многие

> В. МАЖЕЙКА, кандидат искусствоведения.